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        CITTA’ DI  VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 36  DELLO  03/04/2025                                                    (COPIA) 

 
Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato 

digitale che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO -Interrogazione del consigliere Cannata, gruppo FdI: “Contributo Iblea Acque SpA.”Trattata 

giusta prelievo. 

-Approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2024. Rinvio a data fissa. 

-Direttive (UE)2018/2001-944/2019 e art 31 Decreto Legislativo 199/2021. Adesione alla comunità 

energetica rinnovabile denominata Fondazione CER Italia. Rinvio sine die. 
 

Addì tre del mese di aprile dell’anno duemilaventicinque, il Consiglio comunale è riunito in seconda 

convocazione di seduta ordinaria,   nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì. 

 Risultano all’appello nominale delle ore  19:40:  
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 1)  Fiore Maria Concetta x   13)  Nicastro Giuseppe  x 

 2)  Noto Rosetta x   14)  Pelligra Biagio x  

 3)  Argentino Valentina x   15)  Prelati Fabio x  

 4)  Artini Salvatore x   16)  Pugliarello Marilena x  

 5)  Biondo Giovanna   x  17)  Romano Giacomo x  

 6)  Campailla Cesare  x  18)  Sallemi Roberta x  

 7)  Cannata Monia x   19)  Scuderi Giuseppe x  

 8)  Dieli Emanuele x   20)  Siggia Sara x  

 9)  Greco Marco x   21)  Speranza Alessandro x  

10)  Iabichella Giovanna x   22)  Vinciguerra Alfredo  x 

11)  Iaquez Agata  x  23)  Zocco Maria Giovanna x  

12)  Mascolino Bianca x   24)  Zorzi Valeria x  

       

Presenti N. 19  Assenti N. 5 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario Generale Carolina Ferro  

 La seduta è pubblica. 

Sono presenti: i Dirigenti Cultrone e Sulsenti. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 
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Giusta convocazione prot.gen. n. 19874/int.CC/2025, la seduta riporta il seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2024.  

2. Direttive (UE)2018/2001-944/2019 e art 31 Decreto Legislativo 199/2021. Adesione alla comunità 

energetica rinnovabile denominata Fondazione CER Italia.  

3. Interrogazione del consigliere Cannata, gruppo FdI: “Contributo Iblea Acque SpA.” 

 

Iniziano i lavori d’aula, il Presidente Fiore dà lettura di una comunicazione del consigliere Greco, 

relativamente alla designazione dello stesso quale capogruppo consiliare della DC, da parte dei consiglieri 

comunali che ne fanno parte. 

Il consigliere Cannata chiede il prelievo del punto 3 all’o.d.g., si tratta di un’interrogazione presentata dalla 

stessa consigliera. 

Entra in aula il consigliere Biondo presenti n. 20 

 

Il Presidente pone ai voti la richiesta di prelievo del punto 3 all’o.d.g.. 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

 Consiglieri presenti                 n. 20 

 Consiglieri assenti                   n.   4 (Campailla, Iaquez, Nicastro, Vinciguerra) 

 Voti favorevoli                        n.  20 

 Voti contrari                            n.    0 

 Astenuti                                   n.    0 

Il prelievo del punto 3 all’o.d.g. è approvato. 

 

Il consigliere Cannata presenta i contenuti dell’interrogazione che riguardano un contributo straordinario 

erogato dall’Amministrazione a favore della Società Iblea Acque S.p.A., riproponendo tutti i quesiti oggetto 

dell’interrogazione. 

Entra in aula il consigliere Nicastro presenti n. 21 

Risponde in merito  per l’Amministrazione, l’Assessore Prelati. 

Il consigliere Cannata replica e, con le dovute motivazioni,  si dichiara: Non Soddisfatta. 

 

Pertanto 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA   l’interrogazione di cui al punto 3 all’od,g,, presentata dal consigliere Cannata,  avente ad oggetto: 

“Contributo Iblea Acque S.P.A.” 

DATO ATTO della votazione favorevole in merito al prelievo del punto di che trattasi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

D À   A T T O 

Interrogazione punto 3 o.d.g, del consigliere Cannata .     TRATTATA giusta prelievo. 

 

Con riferimento ai punti 1 e 2 dell’o.d.g.,  si constata l’assenza giustificata degli amministratori che dovrebbero 

intervenire per la parte politica. 

Per tale ragione, il consigliere Sallemi chiede il rinvio della trattazione. 

 



3  

Entra in aula il consigliere Iaquez presenti n. 22 

 

Per quanto attiene al punto 1 dell’ordine del giorno: “ Approvazione del rendiconto della gestione per 

l’esercizio finanziario 2024”, il consigliere Zorzi chiede delucidazioni al Segretario Generale sui tempi di 

deposito dell’atto presso gli uffici della Presidenza prima della sua discussione in aula. 

Il Segretario Generale risponde sulle previsioni statuite dalla legge in materia. 

 

Si pone ai voti il rinvio del punto 1 all’od.g., per martedì 15 aprile p.v., alle ore 18:00. 

 

Esce dall’aula il consigliere Scuderi presenti n. 21 

                                                                                                                                                   

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

 Consiglieri presenti                 n. 21 

 Consiglieri assenti                   n.   3 (Campailla, Scuderi,  Vinciguerra) 

 Voti favorevoli                        n.  21 

 Voti contrari                            n.    0 

 Astenuti                                   n.    0 

 

La trattazione del punto 1 all’o.d.g., avente ad oggetto: “Approvazione del rendiconto della gestione per 

l’esercizio finanziario 2024” è rinviata a martedì g. 15 aprile p.v. , alle ore 18:00. 

 

Esce dall’aula il consigliere Argentino presenti n. 20 

 

Si procede con un’ulteriore votazione per il rinvio sine die del punto 2 all’o.d.g.: “Direttive (UE)2018/2001-

944/2019 e art 31 Decreto Legislativo 199/2021. Adesione alla comunità energetica rinnovabile denominata 

Fondazione CER Italia.” 

 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

 Consiglieri presenti                 n. 20 

 Consiglieri assenti                   n.   4 (Argentino, Campailla, Scuderi,  Vinciguerra) 

 Voti favorevoli                        n. 20 

 Voti contrari                            n.   0 

 Astenuti                                   n.   0 

 

 

La trattazione del punto 2 all’o.d.g. è rinviata sine die. 

 

Alle ore 20:10 la seduta consiliare è dichiarata conclusa. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                        Il Segretario Generale  

   F.to Giuseppe Nicastro           F.to  Concetta   Fiore             F.to   Carolina Ferro 

 

 

 

 

 

 

 

 


